
最新我上大班的教案 大班语言活动我的
幸运一天教案(大全5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。教案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编
为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

我上大班的教案篇一

1、通过教师讲述故事，初步理解故事，体验故事情节突然发
生转变的趣味性，激发阅读绘本的兴趣。

2、感知故事中小猪如何使危险变成幸运的机智，知道在生活
中遇到危险或困难时，不害怕、不紧张、开动脑筋，想出对
策。

3、能大胆创编故事。

ppt、绘本书

1、师：“小朋友，你们喜欢看书吗？”“好！今天老师要和
你们一起来看一本非常有趣的故事书。”

师：“看！这一页是一本书的什么？你从哪里看出来的？”

幼儿猜测。

师小结：这一页是这本书的封面，两只动物告诉我们这本书
讲的是谁的故事，这几个大大的字就是这个故事的名称，叫做
“我的幸运一天”。

2、讨论“幸运”的含义。



师：谁来说说什么叫幸运？

师小结：幸运是好运气，就是意想不到的好运气。

师：“你觉得今天会是谁的幸运一天呢？”

幼儿猜测。

师：还是让我们一起来听听故事里是怎么说的吧？

1、幼儿观察图画ppt3

2、讲述故事ppt4：

讨论：在狐狸的家门外为什么不喊狐狸，而是喊小兔子？

3、幼儿观察图画ppt5：

（1）、看，发生了什么事？小猪看到狐狸后怎么了，你是从
哪里看出来的？（眼、嘴、耳、汗）

（2）、小猪可能会说什么，狐狸又会说什么？

（3）、想想为什么狐狸把小猪是拖进来，不是请进来？

4、讲述故事ppt6

（1）、谁的幸运的一天开始了？（狐狸）孩子们，你有过幸
运的事吗？谁来说说你的幸运的事？当幸运来临时，你的心
情是什么样的？（开心、快乐）

5、讲述故事ppt7：

（1）、哪句话看出小猪顺从狐狸，？（听你的安排吧）小猪



为什么要顺从狐狸？（假装听狐狸的，向狐狸示弱，麻痹狐
狸。）

（2）、小猪为什么还要让狐狸给它洗澡，小猪想要做什么呢？
（幼儿推理、想像、交流）

6、观察画面ppt8：

（1）、狐狸开始忙起来了。看看狐狸都忙了些什么？（捡树
枝、生火、拎水、洗澡，引导幼儿学会按照从上往下、从左
往右的顺序看图）做了这么多事狐狸累吗？从哪里可以看出
来？（很累，流汗）

（2）、想想看，小猪最后说了一句什么话（你真是一个令人
害怕的家伙）为什么这样说？（向狐狸示弱，动脑筋给自己
找理由，想办法）

7、师讲述故事ppt9：

狐狸对洗完澡的小猪做了什么？（放进锅里，撒上作料）小
猪为什么又想了第二个理由——喂饱他？（拖延时间，想办
法逃脱）

8、观察画面ppt10：

（1）于是，狐狸又开始忙起来了。狐狸忙了什么？（摘西红
柿、做通心粉、烤小甜饼）从哪儿看出狐狸很累？（汗）

（2）、小猪又对狐狸说了什么？（你真是个让人害怕的厨师）
又一次向狐狸示弱。

9、讲述故事ppt11：

小猪嘴上说听你的安排，却还要求狐狸给他按摩，为什么？



（假装顺从，其实是想把狐狸累晕）

10、观察画面ppt12：

（1）、狐狸为小猪再一次干了什么？（给小猪按摩，先推推
头、拉拉胳膊拉拉腿，再按按背）它累得怎样？（直流汗）
小猪说什么？（这真是令人害怕的按摩，再次向小猪示弱）

（2）、按摩体验：孩子们，我们也来体验一下按摩好吗？
（幼儿俩俩一组，互相按摩，然后说说感受：按摩的人很累，
被按摩的人很舒服。）

10、讲述故事ppt13：

小猪还要狐狸给它使劲按按背，一会儿左边，一会儿右边，
狐狸怎样了？（累晕了）从哪里看出来的？（狐狸的眼神，
大颗的汗珠）

11、观察画面ppt14：

狐狸哪去？（晕倒在沙发后了）你是怎样看出来的？（只有
爪子、爪印）小猪现在感觉如何？（舒服）你又是怎样看出
的呢？（脸部表情、姿势，闭着眼趴在沙发上）

12、讲述故事ppt15：

讨论：本来是狐狸的幸运一天，怎么现在变成了小猪的幸运
一天？

13、观察画面ppt16

（1）、小结：狐狸三次要吃掉小猪，可小猪三次都幸运的躲
过了。



你觉得最后是谁的幸运一天呢？为什么狐狸每次都会相信小
猪的话呢？看，小猪回到家后在做什么呢？桌子上又有些什
么东西呢？为什么小猪要准备这些东西呢？小猪一口气跑回
了家，它坐在沙发上正在干什么，又会想什么呢？（吃着从
狐狸那儿带的小甜点，烤着火炉，多惬意呀，它想，我要好
好看看小兔子家的路怎么走，以后再也不要这么大意地闯入
狐狸家了。）

（2）、引导幼儿观察桌上有什么，地图有什么用？

小猪回到家后，狐狸终于醒过来了，它躺在床上想：哎，今
天，真是我的倒霉一天，送上门来的小猪就让他白白跑了！
（鼓励幼儿大胆创编）

你们觉得这个故事有趣吗？你最喜欢故事中的谁呢？如果有
一天，我们也遇到了危险，应该怎么办？（教师可以结合故
事中的情节帮助幼儿总结）

我上大班的教案篇二

1、理解故事中的小猪是如何将危险变成幸运的机智。

2、能大胆用语言表达故事中主要情节。

3、能积极地跟着音乐的节奏参与表演。

图画书《我的幸运一天》 背景音乐 幼儿学会做按摩的动作

头饰（狐狸与小猪的头饰各10只）

一、引发幼儿对故事的兴趣。

1、师：有一只小猪想去找朋友小兔子玩，可是他不知道小兔
子住在哪里。当他找到一座房子时，就走过去敲开了门。



2、取出图书：

看看图书的封面上有谁？ 他们都想什么呢？

（带领孩子一起来看看故事的题目是——我的幸运一天）

二、教师完整的将故事讲一遍。

师：这到底是谁的幸运一天呢？带领幼儿一起完整的欣赏故
事。

三、分段欣赏故事的细节部分，并鼓励幼儿大胆想象情节的
发展。

1、讲述开始部分，并引导幼儿想象下面的情节。（翻开书本
的第一页）

看！小狐狸在干嘛？

你是从哪儿看出来的？（幼儿指出细节，教师补充提示“他
还在看什么书？”）

仔细看看狐狸的家里还有什么？（将图片放大重点在墙上的
照片上，引导幼儿注意仔细观察照片中的内容）

小猪走错了门，看见狐狸，心里怎么样？（害怕）请你学学
害怕的样子？头上怎样？（直冒虚汗）

2、请幼儿观看中间部分，引导幼儿观察狐狸的一些细节部分。

提问：

教师引导幼儿一起观察图片的细节部分。

（3）原来小猪又想到了第三个办法，这回狐狸又是怎么做的？



（将狐狸昏过去的图片多看两次）请谁来学学狐狸昏过去的
样子？狐狸为什么会昏过去？你从哪儿看出来的？（将椅子
的画面放大！）

3、你觉得这到底是谁的幸运一天？为什么是小猪的？（感受
小猪的机智、勇敢）

四、请幼儿表演故事

1、这本书的是谁写的是谁画的？（作者：庆子·凯萨兹 吴
小红译）今天葛老师请了位客人老师一起用表演方式来感谢
他们！

猪过来敲门。“邦邦邦！什么声音？”狐狸打开门一看，原
来是一头猪！

猪：啊！是……是……狐狸！

狐狸：哈哈！一头肥猪！我最爱吃香喷喷的猪肉！我真是太
幸运了。（狐狸扑过来，一把抓住猪）

猪：好吧！唉！听你的安排吧！不过我有一件事要说。

狐狸吼道：什么事？

猪：你知道，我是一只勤劳的猪，所以我的肉特别硬，你就
不想吃点嫩一点的烧肉？

狐狸自言自语道：恩……肉嫩一点当然更合我的口味！

猪：来吧！我脸上的肉最老了，先给我按摩按摩脸吧！

狐狸边按摩边自言自语道：我要-嫩-猪-肉！我要嫩猪肉！

猪拍拍肩说：这边酸呀！酸呀！



狐狸马上按摩肩，嘴巴继续唱歌。

猪：这些日子我的工作好累！我的背都僵硬了。

狐狸再按摩肩唱到：我要吃嫩猪肩……我要吃嫩猪肩

猪伸出手臂：来！这边。换一只手臂：这边

狐狸：噢！猪踢儿！嫩猪蹄儿哦！

狐狸继续按摩背，嘴巴不停的唱着：嫩嫩的猪肉，又香又嫩
又好吃的猪肉哦！哦！

猪：这真是令人害怕的按摩！

猪又指指腿说：别忘了我的腿！这只！……这只……我说这
只……你快点……快点……（狐狸跑到这边又跑到那边，嘴
巴里唱的“我要吃-吃-猪肉”歌声越来越小，越来越轻，最
后一直到晕倒了！）

2、请幼儿跟着音乐的节奏，一起参与表演。（将头饰分别放
在两边）

想来尝试的小朋友到两边选择头饰来表演。表演过程中教师
要不断的给幼儿一些语言提示。

请家长给孩子一个话题“如果我遇到紧急情况，我会怎么处
理呢？“鼓励孩子展开话题讨论。

我上大班的教案篇三

活动目标：

1、仔细观察画面，理解《我的幸运一天》的故事内容。



2、在交流讨论的过程中能够用较清晰的语言表述自己的想法，
尝试说完整话。

3、感受故事中小猪的聪明、能干以及狐狸的愚蠢、贪心。

活动重点：

理解故事内容

活动难点：

用较清晰的语言表述自己的想法

活动准备：

1、幸运星每人两个

2、故事ppt

3、小猪和狐狸图片各一个

4、大幸运星一个

活动过程：

一、导入

师：今天我们都戴了一颗幸运星，你知道什么是幸运星吗？
（请幼儿自由讲述）

师：分享一下你幸运的事情。（结合生活经验讲述，如中
奖……）

二、分段讲述故事，理解故事情节。



师：我们今天要讲一个幸运故事，名字叫做“我的幸运一
天”。

1、出示课件动画形象。

师：这是谁？（狐狸和小猪）

2、师：小猪和狐狸会发生什么样的故事？

教师边播放ppt边讲述故事第一段。

提问：哎哟！发生什么事了？

师：这是一只糊涂的小猪，竟然走错了门，接下来会发生什
么事？你们猜猜这是谁的幸运一天？（幼儿猜测自由讲述）

3、请幼儿给小猪和狐狸贴幸运星（贴在上面一格）。

师：说说你为什么猜是狐狸的幸运一天？

师：那么多人猜是小猪的幸运一天，为什么？

4、到底是谁的幸运一天呢？接着听故事。

教师继续讲述故事第二段。

提问：狐狸会听小猪的话吗？

接着小猪会想什么办法？（看画面：“狐狸在干什么？”）

谁能按照顺序来说一说？狐狸先干什么？再干什么？最后呢？

教师质疑：“奇怪了，小猪说什么话了？狐狸会帮他洗
澡？”



5、教师讲述故事第三段。

提问：狐狸会想什么办法帮小猪放松？（如按摩，请个别幼
儿作表演）

接下来还会发生什么？你觉得这是谁的幸运一天？

6、幼儿再次给小猪和狐狸贴幸运星。

师：说说你的观点和理由。

7、出示画面：“瞧！发生什么事了？怎么会的？”教师继续
讲述故事第四段。

现在你们说说这到底是谁的幸运一天？（教师给小猪送上大
大的幸运星）

三、讨论理解故事中角色的特征。

师：一开始小猪走错门是谁的幸运？为什么后来狐狸没吃到
小猪？

请幼儿说说：“这是一只什么样的狐狸？”（笨、挑剔、贪
心……）

小猪一开始很不幸，为什么能战胜狐狸？（聪明、能干、幸
运……）

师：你们肯定也有幸运的一天，待会儿和好朋友一起讲讲吧！

我上大班的教案篇四

1、初步理解故事内容，大胆发挥想象，感受小猪化危险为幸
运的机智。



2、知道在生活中遇到危险或困难时，不害怕，不慌张，开动
脑筋，想出对策。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

图画书《我的幸运的一天》人手一本，排序图人手一份，黑
笔、抹布、笑脸花若干。

一、引发幼儿对故事的兴趣

1、师：“有一只小猪想去找好朋友小兔子玩，可是他不知道
小兔子住在哪里。当他找到一座房子时，就走过去敲开了门。
这会是小兔子的家吗？”（幼儿自由猜测）你们想知道这是
谁的家吗？”

2、教师拿出图书讲故事《我的幸运的一天》。

二、教师边翻阅图画书，边分段讲述故事，并鼓励幼儿大胆
想象故事情节的发展

1、讲述开始部分，并引导幼儿想象下面的情节。

2、讲述中间的部分，引导幼儿想象结尾。

3、讲述故事结尾部分。

三、通过故事情节排序，初步理解小猪化危险为幸运的办法

1、幼儿人手一本图书，自己阅读后迅速合上。

2、教师出示故事排序图，提出操作要求：“老师要考考我们



小朋友刚才有没有认真听故事、仔细看图书，我这里有一些
图片的故事情节顺序已经被打乱，请小朋友根据图书上故事
的情节顺序给它们排个队，用黑色的笔在圆圈中标上正确的
序号。”

3、幼儿给图片排序，回忆故事情节画面的顺序，给填对的幼
儿贴上笑脸花。

4、提问：“谁来说说看小猪遇到危险后怎么样化危险为幸运
的？”教师帮助幼儿回忆小猪化危险为幸运的办法。

（1）、猪想了几个办法？第一个是什么？后来，狐狸为小猪
做了什么事情？

四、尝试以小猪的身份大胆想出各种帮助自己脱险的办法

1、提问：“你们喜欢小猪吗？为什么？”

2、师：“小猪在遇到危险时，一点也不惊慌，还想出了那么
多捉弄狐狸的办法，真是一个既勇敢又聪明的小猪！如果你
是这只小猪，当你被狐狸抓住时，你会怎么办呢？”

《我的幸运一天》是充满戏剧性和趣味性的绘本，绘本的封
面让幼儿直接了当的知道两个主角，绘本正文是以一个个色
彩丰富、动态鲜活的画面来组成，文字不多，简洁明了，给
儿童想象的空间，符合幼儿阅读的特点。所以，能很好地激
发幼儿的学习兴趣。这也正符合《纲要》中语言领域中所要
求的：培养幼儿对生活中常见的简单标记和文字符号的兴趣，
利用图书、绘画和其他多种方式引发幼儿对书籍、阅读和书
写的兴趣。

我上大班的教案篇五

1、引导幼儿大胆与小班幼儿交往，学习尝试关照弟弟妹妹。



2、利用多种美术技能制作不同美术作品，作为礼物。

重点：会用不同技能制作不同作品。

难点：体验做大班哥哥姐姐的自信心和自豪感。

知识：中班学习了各种技能。

物质：各种美术材料（画纸、画笔、剪刀、彩纸等）。

1、请幼儿发表自己的见解，并注意及时引导。

2、根据幼儿自己的想法，教师支持幼儿的选择，并提供不同
材料，

3、幼儿利用自己的美术技能，制作不同作品，教师进行适当
帮助，做好鼓励表扬。

4、启发幼儿利用礼物，想出一句关心或安慰弟弟、妹妹的语
句。

5、组织幼儿到小班去礼物，并注意观察幼儿间的交往情况。

回到教室，进行总结，请幼儿说说自己的感受，进一步体验
做大班哥哥、姐姐的自豪感。


